

多地提高医保最低缴费年限,是缺钱了吗

最近,多地逐步提高职工医保最低缴费年限,男要缴费满30年,女要缴费满25年,引发热议。为什么要提高最低缴费年限?退休时缴费年限不够怎么办?又有哪些影响?

多地提高医保最低缴费年限

2021年底,山东省医疗保障局、山东省财政厅、国家税务总局山东省税务局发布了《关于进一步规范基本医疗保险参保缴费与待遇支付有关问题的通知》,全省统一职工基本医疗保险最低缴费年限,男职工为30年、女职工为25年,未达规定年限的统筹地区,2025年底前过渡到位。

近期,广东省医疗保障局联合广东省财政厅、国家税务总局广东省税务局印发《广东省基本医疗保险关系省内转移接续暂行办法》提出,逐步统一全省职工医保缴费年限政策,累计缴费年限到2030年1月1日统一为男职工30年,女职工25年。

为什么要提高最低缴费年限?

根据社保法规定,参加职工基本医疗保险的个人,达到法定退休年龄时累计缴费达到国家规定年限的,退休后不再缴纳基本医疗保险费,按照国家规定享受基本医疗保险待遇;未达到国家规定年限的,可以缴费至国家规定年限。但是,对于医保最低缴费年限,各地执行的政策不一样。那么,多地为什么要提高医保最低缴费年限到男30年、女25年呢?

中国社会科学院经济研究所研究员王震表示,提高最低缴费年限,是完善我国医疗保障制度的必然要求,全国要形成统一的政策框架。

不少网友关心,之所以提高医保最低缴费年

限,是因为医保基金缺钱了?在专家看来,这样的理解是片面的。

王震表示,把提高医保最低缴费年限归结于医疗保险基金钱不够花了,其实并非如此,就算全国医保基金一分钱不收也够花两年的,虽然结构性上存在一些问题,但是总量是不缺的。

提高最低缴费年限有何影响?

对于医保最低缴费年限提高带来的影响,中国社科院世界社保研究中心执行研究员张盈华认为,在省内,随着最低缴费年限的统一,将加快基本医保省级统筹的步伐,同时解决地区之间参保人缴费负担差异性问题,有利于制度公平。

在她看来,这也会带动“实际最低缴费年限”随

之提高,增加基本医保基金收入。部分人群可能会延长缴费年限,例如,如果提高实际缴费年限,距离退休年龄越近的人,越有可能延长缴费;更多灵活就业人员可能会转而选择参加城乡居民医保。

不够最低缴纳年限该怎么办?

如果到退休年龄不满最低缴费年限该怎么办?要一直缴费吗?

从各地政策来看,到退休年龄缴费不满最低年限,是允许一次性补缴的。

对退休时未达到最低缴费年限的,山东明确了两种解决办法:一是可按规定一次性缴费后,享受退休人员基本医保待遇。二是可继续按月正常缴费至最低缴费年限,期间按在职人员享受基本医保待遇。 李金磊



“官员网红”出圈 能效比流量更重要

近日,内蒙古鄂尔多斯市委副书记、政法委书记康巴什区委书记邢征,变身说唱歌手推广城市的视频爆火。近年来,“官员网红”频频出圈。很多人对这一做法表示赞赏,但也有人认为这是“不务正业”。

其实,对于这样的新形象、新表达,舆论大可多一些包容,不必上来就扣帽子。

从道理上讲,人们对官员有严肃的要求,是因为他们手握公权,理当谨言慎行。但是,对于“官员网红”而言,更应该注意的是,他们这样做能不能为地方带来积极的影响,能不能迅速促进地方经济发展,能不能在互联网时代让网民很快认识并喜欢其所代言的城市。

如果说“网红”的形象是光鲜的“面子”,那么,这些能效才是真正的“里子”。这种“官员+网红”的化学反应,最终传递出来的是一个城市的影响力。当然,政务工作千头万绪,官员身负重责,成了网红仅仅是顺应互联网传播规律、推销地方的一种努力。说到底,官员借由“网红”身份出圈,重要的不是能吸引多少流量,而是能给本地工作提供多少能效。已经取得一定成功的“官员网红”,除了做好“注意力经济”,还应切实处理好手头的各种政务工作,全力推动地方经济社会发展。唯其如此,“官员网红”带来的互联网流量才能更有意义。 龙之朱

“我一生的追求,只为让患者找回健步如飞的快乐” ——医学追梦人 青岛资深军医杨明君



杨明君,毕业于中国人民解放军第二军医大学,就职于中国人民解放军第九七一医院(原解放军第401医院)20年,曾受聘四川李庄同济医院疼痛康复学科专家教学,担任过青岛市北普济医院及晓港湾医院院长,中国抗癌协会肿瘤标志专业委员会委员,创立青岛市北区金华瑞诊所及下肢周围血管病诊疗中心。

杨明君具有扎实的外科手术功底,临床经验丰富,拥有著作1篇,学术论文10余篇。

军医大学,开启医学追梦路

1990年,杨明君高中毕业后投身军营,养成正直坚毅的性格。1993年,杨明君以优异的成绩考入中国人民解放军第二军医大学南京军医学院,经过五年的临床医学学习,真正理解到救死扶伤、急病人之所急的医学品德,完成了一个医学生的转变。同时,杨明君积极参加社会公益活动,践行一个医学生的社会责任。

1997年,杨明君军校毕业后进入舰艇部队基层锻

炼,熟练运用穿刺输液、外伤处置等治疗方法为基层官兵去疾解痛。1998年底,杨明君进入中国人民解放军第九七一医院(原解放军第401医院)工作,一干就是20年。期间,杨明君在医学技术上内外兼修,熟练创伤外科急救技术,尤擅长普外、泌尿外、创伤外及骨伤科等疾病的治疗与康复。

医者仁心,贯穿职业生涯

有卖耕牛就医的农村患者执意送红包,杨明君在手术前把红包打入患者住院账

户;面对因长久便秘导致腹胀疼痛、在急救室痛苦大叫的瘫痪患者吴大爷,杨明君亲自用手帮助吴大爷从肛门抠出宿便……几千个不眠之夜,累计面诊数万例患者,一双巧手一颗仁心,杨明君践行着自己的医学精神,也积累了丰富的临床治疗经验。

从课堂到病房,从科室

到手术室,从病房到急救室,杨明君以细致认真的态度、“医者仁心”的精神,获得患者及家属的赞誉。

医无止境,医术精益求精

杨明君在职业生涯中,不断探索治疗与康复、中西医同治、慢病健康与调理等理论体系与实践经验,善用全息健康及人体平衡理论、中西医结合的方式综合性调理治疗老年慢性疾病,尤擅长下肢周围血管病诊治技术。

2016年,杨明君自主择业离开部队,为研究健康生活方式走遍多个长寿地区,多次参与当地义诊巡诊、不断观察研究,总结出独有的集治疗、预防、养生为一体的家庭养生理念。

2018年,杨明君受聘于四川李庄同济医院疼痛康复学科进行专家教学。

2020年,一名慕名而来的糖尿病足患者痛苦的面容,让杨明君久久不能忘怀。如何有效治疗医学上的“牛皮糖”?经过几年不断的考察学习、研究总结,杨明君运用中西医结合的三联疗法成功治疗静脉曲张、老烂腿、糖尿病足、动脉硬化闭塞症、

血栓性浅静脉炎等下肢周围血管病数百例。

2022年6月15日,在河南邓州医圣张仲景博物馆,通过庄严又古老的传统拜师仪式,杨明君如愿正式成为国医大师唐祖宣的入室弟子,为杨明君在医学领域插上进步的翅膀。



为医近30载,杨明君诊治患者数万人,一直践行在医者仁心、潜心医道的路上。如今,创立青岛市北区金华瑞诊所及下肢周围血管病诊疗中心,是杨明君从医生涯的新起点,也是他发挥光热、坚持为患者服务的新平台。

金华瑞诊所热烈庆祝《老年生活报》创刊29周年

欢迎广大读者参观指导 热线:18653205918 地址:瑞昌路141号s1-1016